



总有你喜欢的信息

A 国内

国务院：地方环境恶化 一把手将被终身追责

27日，国务院办公厅下发文件，要求各部门，各地方政府加强环境监管执法。这是首次国办就环境问题下达通知。《通知》提出两年内地方政府要彻底清理包括未批先建等在内的违建项目。地方政府有关负责人如任期内发生重特大突发环境事件，环境质量明显恶化，不顾生态环境盲目决策等，将被终身追究责任。
据了解，此前环保部也出台过加强环境监管执法的文件，但这是首次以国办名义下发相关通知。
环保部环监局副局长曹立平表示，通知针对法律法规不健全和监管执法缺位，执法和整改不到位，不作为和乱作为，职责不清、责任不明和地方保护，以及环境监管执法队伍基础差、能力弱的五大问题提出了针对性的具体要求。
《通知》出现了一些具体的制度要求，如首次要求实现行政处罚和刑事处罚无缝衔接，要求各地政府对实施网格化的环境监管，要求环境违法企业列入“黑名单”并纳入社会信用体系等。
(据新京报)

卫计委：生二孩 不用退独生子女费

按政策生育二孩时，此前发放的独生子女奖励费是否应当退回？国家卫生计生委27日回应称，国家卫计委今年年初印发《国家卫生计生委关于贯彻落实〈中共中央国务院关于调整完善生育政策的意见〉的通知》，对调整完善生育政策配套政策措施及相关工作提出了具体要求，明确提出“单独夫妇申请再生育的，应当注销其《独生子女父母光荣证》，停止继续享受独生子女父母奖励优惠待遇，此前已经享受的不再退还”。
国家卫计委表示，全国绝大多数省(市、区)按照《通知》要求，通过修订有关规定或政策性文件，规定对符合政策申请再生育的夫妇，不再要求退回独生子女父母奖励费。但个别省份由于地方人口与计划生育条例有关条款尚未修改，仅在工作层面从宽把握，致使极少数地方出现要求再生育退还独生子女奖励费的事件，“对此，国家卫生计生委高度重视，要求有关地方做好协调工作，及时妥善处理，维护群众权益，把好事办好。”
(据新华社)

教育部：明年起7年制 临床医学硕士改为8年

教育部等六部门27日下发《关于医教协同深化临床医学人才培养改革的意见》，2015年起，将7年制临床医学专业招生调整为8年临床医学人才培养模式。
《意见》指出，2015年起，新招收的临床医学硕士专业学位研究生，同时也是参加住院医师规范化培训的住院医师，具“双重身份”，其临床实践与参加住院医师规范化培训的住院医师要求一致，确保合格毕业生可获《执业医师资格证》《住院医师规范化培训合格证书》《硕士研究生毕业证》和《硕士学位证》4证。从2015年招生起，7年制临床医学教育将全面调整为“5+3”一体化临床医学人才培养模式，学生在完成5年课程学习并考核合格后，可免试进入临床医学硕士专业学位研究生学习阶段，纳入培养单位当年硕士研究生招生计划。
此外，开展将临床医学博士专业学位研究生培养与专科医师规范化培训制度紧密衔接的试点，逐步建立“5+3+X”制度，X为专科医师规范化培训或临床医学博士专业学位研究生教育所需年限。
(据京华时报)

杭州雷峰塔倒塌90年文物展 八件国宝首次集体展出



27日，“瑞象重明——雷峰塔文物陈列展”在位于杭州的浙江省博物馆开幕，该展是雷峰塔倒塌90年来的首次大规模文物展，其中8件国家一级文物首次集体向观众展出。
(据新华社)

我国机动车驾驶人破3亿 数量居世界第一

记者27日从公安部交管局获悉，截至当天，我国机动车驾驶人数量突破3亿大关；其中汽车驾驶人2.44亿人。全国民用机动车保有量达2.64亿辆，其中汽车1.54亿辆。驾驶人数量居世界第一，汽车数量居世界第二位。
目前我国35个城市汽车超百万辆。按照国际惯例，每百户居民家庭拥有20辆汽车就算进入汽车社会，目前我国平均每百户家庭拥有25辆私家车，已进入汽车社会。北京平均每百户家庭有63辆车。
驾驶人占成年人口比例达30%。女性驾驶人从十年前的300万增至6059万，增长19倍；60岁以上老年驾驶人从10万增至393万，增长38倍。
公安部交管局有关负责人表示，我国交通事故发生率和致死率远远高于发达国家，道路交通安全形势严峻，交通违法和交通陋习普遍，驾驶人安全文明素质亟待提高。道路和空气环境面临巨大压力，一些地方出现大范围交通拥堵、长时间重度雾霾，机动车总量已超出社会环境承载能力。
(据京华时报)

B 域外

北京城市旅游宣传片 首次登陆纽约通勤列车

日前，一组推广北京旅游的宣传片在往返于美国纽约市与新泽西州之间的通勤列车及站台反复播出。据称，这是中国内地城市首次在美国通勤列车上播放城市旅游宣传片。
该宣传片由北京市旅游发展委员会提供，名为“北京旅游及72小时过境免签”，既有长城等传统古迹，也有“鸟巢”等现代建筑，目的是进一步扩大北京旅游的影响力，提高北京72小时过境免签政策的知晓度。
(据中新社)



据介绍，往返于纽约与新泽西之间的PATH通勤列车，月客流量高达650万人次，乘客多为工作于纽约华尔街等地的高收入商务人士。宣传片每天在2945块屏幕上24小时滚动播放，平均每6分钟一次，所有乘坐该列车的乘客都有机会看到此片，从而激发进一步了解北京旅游信息的兴趣。
(据中新社)

美国宣布埃博拉疫苗 初步通过人体测试

美国国家卫生研究院26日宣布，一种埃博拉疫苗已初步通过人体测试，可以安全使用，并显示出一定的免疫保护效果。
这种疫苗由美国国家卫生研究院下属国家过敏症和传染病研究所与英国制药企业葛兰素史克公司合作开发。今年9月，美国国家卫生研究院招募20名18岁至50岁的健康成年人进行一期临床试验，主要测试其在人体中的安全性，其中一半人接受较低剂量的注射，另一半接受较高剂量的注射。
美国国家卫生研究院当天发表声明说，接受注射4周后，20名志愿者的血液内全部产生埃博拉抗体，其中接受较高剂量注射的志愿者血液内产生的抗体水平较高。此外，一些志愿者体内还产生一种叫做CD8T细胞的免疫细胞。此前动物试验显示，这种细胞在保护接种者不被致死剂量病毒感染的过程中发挥了关键作用。研究还显示，疫苗注射在所有志愿者体内都没有产生严重副作用，只有两人在接种高剂量疫苗后出现短暂高烧，并在服用退烧药后24小时内退烧。
白宫发表声明说，这是抗击埃博拉的“又一个重要里程碑”。
(据新华社)

希特勒所作水彩画拍13万欧元 买家来自中东



日前，德国南部纽伦堡的魏德勒拍卖公司拍卖希特勒于1914年创作的一幅水彩画，这幅画最终以13万欧元落槌。
据报道，拍卖公司负责人魏德勒表示，买家亲自出席拍卖会，是一位来自中东的人士。魏德勒还表示，也有来自亚洲和美洲的买家出价。
这幅名为“慕尼黑民事登记处和老市政厅”的水彩画，是希特勒于1905到1920年间创作的大约2000幅画作之一。年轻时曾经希望成为艺术家的希特勒，曾多次申请进入维也纳的美术学院，但都遭到拒绝。
魏德勒还称，卖家已决定把约10%拍卖所得，捐给帮助残障儿童的一个慈善机构。
(据中新社)

朝鲜民谣阿里郎 入选世界非物质文化遗产名录

据韩国文化财厅27日消息，联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第九次会议，当天在法国巴黎教科文组织总部通过决议，正式将朝鲜传统民谣《阿里郎》列入教科文组织人类非物质文化遗产名录。这是朝鲜首次列入人类非物质文化遗产名录。
据了解，韩国传统民谣《阿里郎》于2012年首先被列入教科文组织人类非物质文化遗产名录。因此韩国和朝鲜的《阿里郎》现均被列入教科文组织非遗名录。
(据环球时报)

沙特餐馆禁单身女入内 因不满其调情、抽烟行为

近日，沙特阿拉伯几家餐馆挂出告示牌，禁止单身女性进入餐厅。理由是单身女性在餐馆中常常有“不正常”的举动，比如打情骂俏、抽烟和使用手机。
报道称，挂出这一告示的其中一家餐馆的店主说：“之所以会贴出这样的告示，是因为之前看到太多女子在餐馆里和别人调情。只有我们确定类似的事件不会再在我们的餐厅里发生，我们才会撤下那些告示。因为她们的这些行为已经影响了我们的生意。”
沙特全国人权学会认为这些告示“违法”。学会一名发言人对媒体表示，餐馆无权禁止单身女性用餐，或者要求女性去餐馆时必须要有监护人。他说，餐馆门口的那些告示标志是违背法律的，只代表了店主的个人意见。
不过，这样的规定在当地穆斯林社会中获得了大量支持。
(据国际在线)

C 省内

成都住房公积金贷款利率下调 50万贷20年省1.6万

27日，成都市住房公积金管理中心发布公告称，11月22日起，成都市个人住房公积金贷款利率下调。其中，五年期以下(含五年)贷款利率由现行的4.0%下调为3.75%；五年期以上贷款利率由现行的4.5%下调为4.25%。
此次利率调整后，与同等商业贷款基准利率相比，五年期以上的住房公积金贷款利率低了1.9个百分点。在基准利率情况下，以贷款额50万元，贷款期限20年，等额本息还款方式为例，利率下调后，住房公积金贷款还款总额累计将节省16011元。目前，成都市单笔住房公积金贷款的最高额度为50万元。职工购买首套住房申请公积金贷款，首付不低于三成。购买第二套住房申请公积金贷款，首付不低于五成，贷款利率按同期首套住房公积金贷款利率的1.1倍执行。
11月22日当天及以后新发放的住房公积金贷款，按照调整后的利率标准执行；11月22日前已发放的住房公积金贷款，于明年1月1日起执行调整后利率。
同时，成都市住房公积金管理中心相关负责人表示，住房公积金贷款可办理提前还款，借款人每年可提出一次提前还款申请。
(据四川在线)

达州市国家税务局涉税违法案件通报

达州市国家税务局稽查局在检查宣汉万象建材有限公司2011年1月至2012年12月经营期间的纳税情况时，调查核实该公司将外购水泥销售后，未计主营业务收入，未计提销项税额。外购熟料，账务上未作购销核算。违反企业所得税法规定，少计应纳税所得额4,340,101.11元。根据《中华人民共和国增值税暂行条例》第一条以及《中华人民共和国企业所得税法》第六条第(一)项之规定，该公司应补缴增值税393,540.90元，并按规定加收滞纳金。截止目前，上述税款、滞纳金已全部执行入库。